

سرنوشت احتمالی قانون تجمعات پس از حل اختلاف مجلس و دولت؛

مجوز قابل ابطال در هر لحظه و حذف راهپیمایی

«در مقایسه با قانون قبلی که شه‌ریور سال ۶۰ تصویب شد، با این که در شرایط جنگی بودیم و شرایط فوق‌العاده بر کشور حاکم بود، و گروه‌های مسلح در کشور فعال بودند، ولی باید بگویم قانون دهه ۶۰ از این لایحه دولت بسیار بهتر بود.»

مبلغ تأکید کرد: «با این لایحه اگر قانون شود یعنی هر تجمعی باید در نقطه نظر و منویات آقایان دولتی شکل بگیرد! خارج از آن ممکن نیست این موضوع با ماهیت اعتراضی تجمع در تضاد است و نگرانی و وحشت صریح و آشکار آقایان را از جامعه نمودار می‌کند.»

حذف راهپیمایی که آشکارا در قانون اساسی آمده در لایحه دولت از دیگر موضوعاتی بود که مبلغ به آن پرداخت: «بر تجمع و مکان تجمع در لایحه تأکید شده، این در حالی است که برای محل تجمع در قانون اساسی مورد مشخص نشده و این لایحه در این جانبز خلاف قانون اساسی است. در قانون قبلی همه می‌دایسن و پارک‌ها مدنظر بود. مکان از آن جا مهم است که باید در بطن شهر باشد؛ مردم حضور دارند و حرف و سخن تجمع کنندگان را هم می‌شنوند و می‌بینند. در این لایحه تعیین مکان را هم موقوف به آن کرده‌اند که چه مکان‌هایی توسط خود دولت مشخص می‌شود. جدای از تعیین مکان که نباید جای پرتی تعیین شود، اصرار لایحه بر مشخص کردن مکان اعتراض و نه راهپیمایی مبتنی است. در حالی که ممکن است یک حزب یا...خواهد راهپیمایی و در یک مسیر مشخصی حرکت کند؛ شعار بدهد حرف‌های خودش را بزند. این‌ها همه‌اش حذف است.»

این که پس از صدور مجوز هم یک‌باره وسط کار مقامات سیاسی و انتظامی محلی تشخیص بدهند به صلاح نیست تجمع مذکور بر گزار شود، از دیگر نکات مورد نقد قرار گرفته مبلغ بود.

حالا باید دید در ادامه مجلس با طرح خود چه گلی به سر لایحه دولتی برای کنترل و مدیریت اعتراضات مردمی می‌زند؛ اعتراضاتی که با صنفی هستند یا سیاسی که در هر دو صورت در سال‌های گذشته شیوه روبرویی با آن‌ها همواره مورد ابهام و سوال بوده است.

می‌کنیم که هم نظر نمایندگان و هم تأمین بشود و هم لایحه دولت تر کبیش به هم نخورد.»

نماینده پلدختر در ادامه افزود: «پیشنهادهای و نظرات دولت را داریم می‌گیریم که به یک جمع‌بندی با هم برسیم. نقطه نظرات کارشناسی مرکز پژوهش‌ها و دولت و مجموعه احزاب را می‌گیریم و جمع‌بندی کرده و تفاهم می‌کنیم که به قانون تبدیل بشود.»

او در پاسخ به این سوال که آیا مشخص کردن محدودیت‌های بیشتر از محدودیت‌های مشخص شده برای اعتراضات در قانون اساسی، نقض قانون اساسی نیست، گفت: «هنوز که جمع‌بندی نشده تلاش ما این است مغایر با قانون اساسی نباشد. تا در چارچوب قانون بشود تجمع کرد مجلس با قانون اساسی انطباق خواهد داد تا این حق قانونی مردم مدنظر گرفته بشود.»

کاطمی تأکید بر مشخص کردن مکان برای اعطای مجوز اعتراضات را در این طرح تأیید کرد و گفت: «هم مجوز و هم مکان و هم قانونی کردن تجمعات مد نظر کمیسیون بوده تا هر گروهی، حزبی و جریان‌ی خواهد تجمع داشته باشد، اعلام کند به دستگاه‌ها و بعد از اعلام، تجمع آن گروه بر گزار شود. اما یک بعد ماجرای هر تجمعی، امنیت آن تجمع است که دولت باید ایجاد کند برای چه مجوز می‌گیرند؟ که قانونی باشد و دولت بتواند امنیت تجمع کنندگان را تضمین کند. چون یک عده قطعا در نقطه نظر مخالف آن تجمع کنندگان هستند و نباید تعرضی به تجمع کنندگان داشته باشند. برای حفظ همین امنیت، در کلانشهرها چند محل و در شهرهای کوچک یک محل مشخص خواهد شد که تجمع بدون مزاحمت برای کسب و کار بر گزار شود و امنیت هر تجمع توسط دستگاه‌های انتظامی تأمین شود.»

مجوز قابل ابطال در هر لحظه!

«گر چنین قوانین تهیه نمی‌شد آب‌رومندان‌ه تر بود. قانون تظاهرات سال ۶۰ از این خیلی بهتر بود.»

این واکنش اخیر معاون سیاسی وزیر کشور در دولت اصلاحات است. او گفت:



می‌کنند. او درباره قانون تجمعات نیز خبر از طرح خود مجلس و پیگیری آن در کمیسیون داد.

آصفری برای خودش گفته است!

این در حالی است که محمد صالح جوکار، نماینده مردم یزد و رئیس کمیسیون شوراها و امور داخلی مجلس، درباره اظهارات اخیر آصفری نایب رئیس دوم همین کمیسیون در باره وجود اختلاف نظر میان طرح مجلس و مواضع دولت گفت: «آصفری برای خودش گفته است.»

موازی کاری دولت و مجلس

اما اظهار نظر نماینده دیگر عضو همین کمیسیون بر خلاف اظهارات رئیس کمیسیون شوراها و امور داخلی مجلس است. حمیدرضا کاظمی نایب رئیس اول کمیسیون شوراها و امور داخلی مجلس موضوع را تأیید کرد که هم دولت و هم مجلس در رابطه با قانون تجمعات لایحه و طرح ارائه داده‌اند و توضیح داد: «دور گذشته مجلس طرحی داشت. در این مجلس هم روی آن طرح کار شد. بعد دولت لایحه داد. طبیعتا وقتی دولت هم لایحه بدهد تلفیق

رونمایی کرده که در کمیسیون شوراها به اتمام رسیده و قرار است برای بررسی در جلسه علنی تقدیم هیأت رئیسه شود و در نوبت دستور کار صحن قرار دارد. گویا الزام فرمانداری‌ها با در نظر گرفتن محلی برای تجمعات، الزام اصناف، احزاب و تشکل‌ها به ثبت محل برگزاری تجمع در سامانه وزارت کشور، اقدامات وزارت کشور برای حفظ امنیت و انواع محدودیت‌های برگزاری آن مستقیم وارد میدان شده بود و متن بلندی به عنوان لایحه‌ای که قرار است تقدیم مجلس شود در رسانه‌ها انتشار یافت.

دولت و مجلس در مورد روش برگزاری تجمعات نیز پرده برداشته: «دولت برای تجمعات اعتقاد به مجوز محوری دارد و اعتقاد مجلس به اطلاعات محوری است و اعضای کمیسیون نظرشان این است که اطلاعات محوری به اصل ۲۶ قانون اساسی نزدیک تر است. در نهایت نظر اعضای کمیسیون مبنی بر اطلاع محوری تصویب شد که بر اساس آن احزاب، تشکل‌ها و اصناف پیش از برگزاری تجمع، به مسئولان مربوطه برنامه‌های تجمع خود را اعلام

یاب به شرکت در یکی از آن‌ها مجبور ساخت. با این وجود مجلس و دولت پیگیر قانونی مکان محور برای برگزاری اعتراضات مجوزدار هستند که انگار در آن راهپیمایی» درج شده در قانون اساسی نادیده گرفته شده است.

در همین باره پیش از این و حدود دو ماه قبل، دولت درباره قانون تجمعات و شرایط اخذ مجوز آن از وزارت کشور مجوزی که برای گرفتنش باید از هفت خان بگذری و آخر سر هم دست فرمانداری‌ها و نیروی انتظامی را برای توقف به صورت بدها باز گذاشته است!

اصل ۲۶ و ۲۷ قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران بر آزادی تشکیل اجتماعات و راهپیمایی‌ها، بدون حمل سلاح، به شرط آن که محل به مبانی اسلام نباشد، صحن گذاشته و طبق آن احزاب، جمعیت‌ها، انجمن‌های سیاسی و صنفی و انجمن‌های اسلامی و حتی اقلیت‌های دینی شناخته شده مشروط به این که اصول استقلال، آزادی، وحدت ملی، موازین اسلامی و اساس جمهوری اسلامی را نقض نکنند، مجاز به تجمع و راهپیمایی هستند و هیچ‌کس را نمی‌توان از شرکت در آن‌ها منع کرد

حسام‌الدین اسلامی

معلوم نیست لایحه است، یا طرح! هم دولت متنی را ارائه داده و هم مجلس و کمیسیون امور داخلی و شوراها دنبال طرح خودشان در باره اعتراضات هستند. اعتراضاتی که قرار است در چارچوب تنگ مدنظر وزارت کشور و نمایندگان مجلس قرار بگیرد تا مجوز دار شود. مجوزی که برای گرفتنش باید از هفت خان بگذری و آخر سر هم دست فرمانداری‌ها و نیروی انتظامی را برای توقف به صورت بدها باز گذاشته است!

اصل ۲۶ و ۲۷ قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران بر آزادی تشکیل اجتماعات و راهپیمایی‌ها، بدون حمل سلاح، به شرط آن که محل به مبانی اسلام نباشد، صحن گذاشته و طبق آن احزاب، جمعیت‌ها، انجمن‌های سیاسی و صنفی و انجمن‌های اسلامی و حتی اقلیت‌های دینی شناخته شده مشروط به این که اصول استقلال، آزادی، وحدت ملی، موازین اسلامی و اساس جمهوری اسلامی را نقض نکنند، مجاز به تجمع و راهپیمایی هستند و هیچ‌کس را نمی‌توان از شرکت در آن‌ها منع کرد

گزارش

وزیر خارجه عربستان در تهران:

مذاکرات با طرف ایرانی، مثبت و روشن بود

دیدار و طرفین نشست خبری مشترکی بر گزار کردند. وزیر خارجه عربستان در این نشست، تأکید کرد که مذاکرات امروز با طرف ایرانی، مثبت و روشن بوده است.

شبکه خبری العربیه به نقل از بن فرحان گزارش داد: «این سفر در تکمیل توافق از سرگیری روابط بین‌ریاض-تهران است که در پکن امضا شد. از حضور در تهران خوشنمدم. ما سفارت عربستان را در تهران افتتاح کردیم و به زودی سفارت ایران در عربستان افتتاح خواهد شد.» وی ضمن قدردانی از وزارت خارجه ایران به

وزیر خارجه عربستان سعودی که در تهران حضور دارد، پس از دیدار با وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران، از حضور در تهران ابراز خرسندی کرد و گفت که همکاری ریاض-تهران به سود منطقه و جهان اسلام خواهد بود.

به گزارش فارس، وزیر خارجه عربستان سعودی، شنبه (۲۷ خرداد ماه) در پاسخ به دعوت حسین امیر عبداللهمان وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران، وارد تهران شد.

«فیصل بن فرحان» در جریان این سفر، با امیر عبداللهمان

گفت و گو

بهشتی پور:



خاطر تسهیل افتتاح سفارت سعودی، تأکید کرد: عادی‌سازی روابط بین دو کشور، اصل است. امیدواریم که از سرگیری روابط بین دو کشور، تأثیر مثبتی بر منطقه و جهان اسلام داشته باشد. وزیر خارجه سعودی با اشاره به اهمیت همکاری عربستان و

ایران در زمینه امنیت منطقه‌ای به ویژه در زمینه امنیت دریایی و عاری شدن منطقه از سلاح کشتار جمعی، گفت که با رئیس جمهوری اسلامی ایران هم دیدار خواهد کرد تا سلام پادشاه و ولیعهد سعودی را به وی ابلاغ کند و از او بخواهد که به ریاض سفر کند.

وزرای خارجه ایران و عربستان پس از توافق دو کشور برای از سرگیری مناسبات دو جانبه، دو بار با یکدیگر دیدار و گفت‌وگو کردند؛ یک بار در پکن و دومین بار در کیپ تاون. فیصل بن فرحان وزیر خارجه عربستان در دیدار با امیر عبداللهمان در کیپ تاون اعلام کرده بود که بزودی به تهران سفر می‌کند. پیش از این، منابع سیاسی خبر دادند که بن فرحان از طرف سلمان بن عبدالعزیز پادشاه عربستان، پیامی برای رئیس‌جمهور ایران خصوصاً در خصوص راه‌چطور تحلیل می‌کنید، گفت: شما توجه داشته باشید، در یک اصل کلی، زمین مذاکرات خیلی اهمیت ندارد که ایران خواهد آورد که به توسعه روابط دو کشور مربوط می‌شود.



عالی و خوب است که با تونیکای اروپایی مذاکره کنیم. اما باید بتوانیم آخر موضوع را حدس بزیم. بنابراین می‌خواهم بگویم از حماماروایی برای جمهوری اسلامی ایران گرم نخواهد شد و باید به سمتی برویم که مشکلاتمان را با آمریکا حل کنیم. این کارشناس مسائل بین‌الملل در پاسخ به این سوال که تأیید از این مسقط و دو حلقه نقش میانجی را در حوزه مذاکرات هسته‌ای و رفع تحریم‌ها داشتند اما با سفر آقای باقری به امارات حلالی بینیم که با وظیفی هم وارد حوزه میانجی‌گری شده است، نقش امارات در این خصوص را چطور تحلیل می‌کنید، گفت: شما توجه داشته باشید، در یک اصل کلی، زمین مذاکرات خیلی اهمیت ندارد که در کجا مذاکره می‌کنید.

از اروپا آبی برای ایران گرم نمی‌شود، باید مشکلاتمان با آمریکا را حل کنیم

فشارهای اقتصادی طول تاریخ به ایران وارد می‌شود؛ این چه روش مذاکره کردن است. اگر ما با آمریکا مستقیم مذاکره نکنیم چه چیزی به دست می‌آوریم؟ یک زمانی بود طرف‌های ایرانی راه اینکند آدم‌های و داده‌ها بسته به غرب هستند و آمریکا آنگذاری دنیایمی‌دانند، متهم می‌کردند. الان که دیگر در مورد دولت آقای رئیسی و مذاکره کنندگان چنین مطالبی مطرح نمی‌شود و اعتماد کامل دارند. بنابراین باید با قدرت و قوت با طرف آمریکایی بنشینند و مذاکره کنند. چه اشکالی دارد؟ این نوع مذاکرات، مذاکرات قرون وسطایی هم نیست. فکر نمی‌کنم در قرون وسطی هم اینطور مذاکره می‌کردند.

بهشتی پور تصریح کرد: اروپایی‌ها عمل‌نشان دادند که به ویژه بعد از جنگ و اوکراین، دو سوی آلتانیک به شدت به هم نزدیک شده و کاملا هماهنگ هستند و آمریکایی‌ها توانستند اروپا را در این جنگ در اختیار خودشان قرار دهند. بنابراین واقعا ما با چه کسی می‌خواهیم گفت‌وگو کنیم که آنها هم، روی آمریکا تأثیر گذار باشند؟ متأسفانه چنین معادله‌ای برقرار نیست. نفس مذاکره کردن

کنیم، اما نتوانستند. وی افزود: بعضی‌ها می‌گویند اروپایی‌ها نخواستند که این کار انجام دهند اما من معتقدم نتوانستند چون هر مونی مالی ایالات متحده آمریکا بر بازارهای پولی و فعالیت‌های اقتصادی به قدری گسترده بود که هیچ‌شکری جرئت نکرد عملا با ایران وارد همکاری شود. حتی شرکت‌های چینی و روسی جزو اولین شرکت‌هایی بودند که بعد از خروج آمریکا از جام‌از ایران خارج شدند. هندی‌ها، کره جنوبی، ژاپن، ایتالیا و... به ترتیب بعد از خارج شدند. بنابراین واقعیت این است، به نظر ما اروپایی‌ها مذاکره کنیم، ضرری ندارد اما از نظر رویکرد باید حواسمان باشد که ما با آمریکا رویه‌رو هستیم و طرف آمریکایی است که با ما مشکل اساسی دارد و باید از طریق مذاکره مستقیم مسأله‌مان را با آنان حل کنیم.

بهشتی پور تصریح کرد: من در خبرها خواندم که امیدوارم صحت نداشته باشد، در مذاکرات عمان، عمانی‌ها دانه‌ای از این اتاق به آن اتاق می‌رفتند. یعنی آمریکایی‌ها در یک اتاق نشسته بودند و طرف ایرانی هم در اتاق دیگر و عمانی‌ها کار تبادل پیام را انجام می‌دادند. مادر قرن ۲۱ هستیم و در شرایط خاصی که بدترین

تحلیل‌گر مسائل بین‌الملل گفت: از حماماروایی برای جمهوری اسلامی ایران گرم نخواهد شد و باید به سمتی برویم که مشکلاتمان را با آمریکا حل کنیم. حسن بهشتی پور در گفت‌وگو با خبرنگار نیلنا، در پاسخ به این سوال که در روزهای گذشته علی باقری معاون سیاسی وزارت امور خارجه و همچنین مسئول تیم مذاکره کننده ایران، در امارات با کشورهای اروپایی گفت‌وگو کرد. با توجه به اتفاقات روزهای گذشته در حوزه مذاکرات هسته‌ای، مانند آزادی زندانیان دو تابعیتی، آزاد شدن بخشی از پول‌های بلوکه شده این گفت‌وگوها را تا چه میزان می‌توان به این اتفاقات ربط داد، گفت: اگر از من بپرسید تحلیل من این است که ما باید به شکل مستقیم با آمریکایی‌ها مذاکره کنیم زیرا در ایسن موضوع بهتر به نتیجه می‌رسیم. اروپایی‌ها عمل‌انقش تعیین کننده‌ای در روند مذاکرات ندارند، چون حداقل در زمانی که آمریکا از برجام خارج شد، یک سال اروپایی‌ها ما را درگیر مسئله اینستکس کردند و گفتند جبران خواهیم کرد و سعی می‌کنیم با ایران مناسبات اقتصادی برقرار

رئیس‌جمهور ازبکستان امروز به تهران می‌آید

«شوکت میرضیایف»، رئیس‌جمهور ازبکستان، امروز به دعوت رسمی ابراهیم رئیسی و در رأس هیأتی عالی‌رتبه از مقامات سیاسی و اقتصادی این کشور به جمهوری اسلامی ایران سفر می‌کند. به گزارش نیلنا، رئیس‌جمهور ازبکستان پس از برگزاری مراسم استقبال رسمی، بارئیس‌جمهور دیدار خصوصی داشته و سپس به اتفاق نشست مذاکرات هیأت‌های عالی‌رتبه دو کشور را برگزار خواهند کرد.

سخت‌گویی دولت عراق: بیشترین بهره‌را از بازگشت روابط تهران و ریاض می‌بریم

سخت‌گویی رسمی دولت عراق در گفت‌وگو با پایگاه خبری العربی‌الجدید تأکید کرد که بهبود روابط میان کشورهای منطقه منجر به ایجاد ثبات در این منطقه می‌شود و کشور عراق بیشترین بهره‌را از بازگشت روابط تهران و ریاض می‌برد. به گزارش ایسنا، با اسم‌العواد، در گفت‌وگو با پایگاه خبری العربی‌الجدید گفت که بغداد تلاش کرد تا شریک و واسطه‌ای در ایجاد آ‌امش در منطقه باشد و از نتیجه این تلاش‌ها بازگشت روابط ایران و عربستان بود. وی در ادامه خاطر نشان کرد که بعد از سال ۲۰۰۳ عراق از اختلافات میان کشورهای منطقه رنج‌های زیادی برد و هر یک از کشورها پروژه خاص خود را داشت.

سفیر ایران در افغانستان: طالبان اجازه بازدید کارشناسان ایران از سد «کجکی» را داد

نماینده ویژه رئیس‌جمهور ایران در امور افغانستان و سرپرست سفارت ایران در کابل خبر داد که طالبان اجازه داده تا کارشناسان ایرانی از سد کجکی بازدید کنند. حسن کاظمی قمی، همچنین تأکید کرد که طالبان باید به معاهده ختبه‌هیر مند پایبند باشد.

حزب کارگزاران: انتخاب پوشش زنان باید به خود آنها واگذار شود

حزب کارگزاران سازندگی در بیانیه‌ای از اعمال فشار بر هنرمدندان ابراز نگرانی کرده و همچنین خواهان تجدیدنظر در مورد سخت‌گیری‌های روز افزون نسبت به پوشش زنان در ایران شده است. این حزب در بیانیه خود گفته است انتخاب پوشش زنان باید به خود زنان در ایران واگذار شود و انتظار این است که حاکمیت از «شان و کرامت بانوان ایرانی در برابر خشونت‌های کلامی و تعرضات افراد محافظت کند.»

بلینکن توافق هسته‌ای با ایران را رد کرد

عصر ایران نوشت: وزیر خارجه آمریکا گزارش‌ها مبنی بر نزدیک بودن واشنگتن و تهران به توافقات در مورد محدود کردن برنامه هسته‌ای ایران و آزادی شهروندان آمریکایی بازداشت‌شده در این کشور را رد کرد. به گزارش خبرگزاری فرانسه، آنتونی بلینکن، در پاسخ به سوالی درباره مذاکرات غیرمستقیم از طریق عمان گفت: «در رابطه با ایران، برخی از گزارش‌هایی که در مورد توافق در مورد مسائل هسته‌ای یاد مورد بازداشت‌شدگان دیده‌ایم، به سادگی دقیق نیستند و صحت ندارند.»

حسینی خبر داد: سه‌شنبه؛ جلسه رأی اعتماد وزیر پیشنهادی جهاد کشاورزی

معاون پارلمانی رئیس‌جمهور از برگزاری جلسه رأی اعتماد وزیر پیشنهادی جهاد کشاورزی در روز سه‌شنبه هفته جاری خبر داد. سید محمد حسینی در گفت‌وگو با خبرنگار نیلنا، افزود: یکشنبه ما جلسات را با کمیسیون‌ها و فرآیندهای مجلس خواهیم داشت.

حسینی خبر داد: سه‌شنبه؛ جلسه رأی اعتماد وزیر پیشنهادی جهاد کشاورزی

معاون پارلمانی رئیس‌جمهور از برگزاری جلسه رأی اعتماد وزیر پیشنهادی جهاد کشاورزی در روز سه‌شنبه هفته جاری خبر داد. سید محمد حسینی در گفت‌وگو با خبرنگار نیلنا، افزود: یکشنبه ما جلسات را با کمیسیون‌ها و فرآیندهای مجلس خواهیم داشت.

وحیدی: طالبان توجیه شده و مرزها آرام است

وزیر کشور در پاسخ به سوالی درباره وضعیت مرزهای مشترک ایران و افغانستان پس از درگیری‌های اخیر طالبان با مرزبانان کشورمان، گفت: طالبان توجیه شده و مرزهای ما آرام و رفت و آمدها برقرار است. به گزارش انتخاب، احمد وحیدی در مورد مرزهای مشترک ایران و افغانستان، یادآور شد: ما به حاکمان افغانستان تذکر دادیم که بیشتر باید افراد خود را توجیه و مراقبت کنند البته یگان‌های مرزی ما هم با قدرت از منافع ملی دفاع می‌کنند و اجازه تخطی در مرزها را به کسی نمی‌دهند.

شهادت یکی از نیروهای سپاه در درگیری با پژاک

رئیس بسیج رسانه کردستان اعلام کرد که شامگاه جمعه در درگیری بین سپاه و گروهک پژاک، یکی از نیروهای سپاه استان به شهادت رسید. به گزارش ای‌نا، این درگیری در روستاهای دره تفی و کنای سنان می‌روان میان نیروهای سپاه پاسداران و گروهک معاند پژاک اتفاق افتاد.